

Красное Знамя

№ 35

15 февраля 1932 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСК ГО ГК ВКП(б), ГС И ГСП.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ 17 ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня открываются объединенный пленум городского комитета партии и городской контрольной комиссии.

Основными звеньями борьбы в четвертом, завершающем году пятилетия являются металл, уголь, транспорт и машиностроение.

Борьба за выполнение заданий по этим основным отраслям народнохозяйства для всей Западной Сибири является боевой, оперетной программой сегодняшнего дня. Конкретно это определяется задачей ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВЕРТЫВАНИЯ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕПЛАМИ СТРОИТЕЛЬСТВА УРАЛО-КУЗБАССКОГО КОМБИНАТА, ДАЛЬНЕЙШЕГО ВЫПОЛНЕНИЯ ДИРЕКТИВ 16 СЪЕЗДА ПАРТИИ О СОЗДАНИИ ВТОРОЙ УГОЛЬНОЙ - МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ БАЗЫ НА ВОСТОКЕ.

Западно-Сибирская парторганизация должна будет организовать большевистскую борьбу за выполнение и освоение тех огромных капиталовложений, которые в 32 году предусмотрены для Западно-Сибирского края. Из этой общей борьбы вытекают совершенно ясные, конкретные задачи Томской партийной организации, руководимой одним из ответственных участников Урало-Кузнецкого строительства.

Прошедший год показал, какую огромную роль играет Томск в строительстве Урало-Кузнецкого комбината. Работа водного транспорта, работа одной из опорных лесо-грузоперевозящих точек — пристани Черемшников, работа Томской жел. дороги, работа лесопильного завода, наконец, работа завода «Металлист» целиком и полностью связаны со строительством Кузнецкого металлургического завода, со строительством новых железнодорожных путей УНК, со строительством новых шахт — гигантов в угольно-промышленных районах края.

Томская партийная организация должна добиться безусловной ликвидации того отставания, которое имело место и имеет место сейчас на отдельных участках нашего строительства.

Позавчера, обсуждая доклад о ходе судоремонта в Самульском и Меряковском затонах, бюро городского комитета партии вскрыло исключительно неблагоприятное, имеющееся на этом участке строительства. Темпы хода судоремонта на сегодняшний день ни в какой степени не обеспечивают нормальной подготовки к навигации 32 года.

Бюро городского комитета отметило, что ЗАТОНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПАЛЕЦ О ПАЛЕЦ НЕ УДАРИЛИ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ И В СВОЕЙ РАБОТЕ РУКОВОДОВАТЬСЯ ШЕСТЬЮ УКАЗАНИЯМИ ТОВ. СТАЛИНА.

В затонах налицо разброшенность в ремонте, не выделяются основные решающие звенья, ухаживать за котлами, затоны могли бы справиться с решающими крупными участками судоремонта.

В затонах процветает ураниловока. Именно об этом говорит факт, когда котельщик-бригадир Мошкин за 96 часов работы получает 28 руб., а его помощник — 25.

Несмотря на это бюро партколлегии примиренчески относится к разгулу в затоне правопортунистических настроений о неральности плано судоремонта. Оно не мобилизовало партийную и профсоюзную организацию на решительную борьбу с этими явлениями, и не использовало всех имеющихся возможностей в выполнении заданий по ремонту флота.

Другим примером прорыва на участке, имеющем самое непосредственное отношение к строительству Урало-Кузбасса, является срыв плана по современному расширению и реконструкции завода «Металлист». Оппортунизм, горо-анекдот-хозяйственности, сейчас исключены из партии и отданный под суд ТЕТЕРИН, руководитель строительства, привел его и к глубокому прорыву. Если и этому добавить невыполнение отдельных предприятий Томска количественных и качественных показателей (борьба за снижение себестоимости, производительность тру-

да и проч.), то мы должны будем прийти к исключительно местному требованию ответственности за все имеющееся и намечающееся строительство. В 32 году в Томске будет строиться фабрика карандашных дощечек, мясо-хладобинат, оборудоваться пристань Черемшники, расширяться станция Томск 2 и продолжаться работа по дальнейшей реконструкции завода «Металлист», кроме того возможно строительство мебельной фабрики.

Все это возлагает на томскую партийную организацию огромную ответственность в деле мобилизации масс на выполнение плана 32 года.

Томск — вузовский центр Западной Сибири. В Томске текут основные кадры для бурно-растущего социалистического хозяйства края.

17 партконференция постановила: «КОЛИЧЕСТВЕННЫЙ РОСТ ТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ НИ В КАКОЙ МЕРЕ НЕ ДОЛЖЕН УМЯЛЯТЬ ЗНАЧЕНИЕ ВОПРОСА ОБ ИХ НАУЧНО-КВАЛИФИКАЦИИ, ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ СООТВЕТСТВОВАЮЩЕГО УСВОЕНИЯ ИМИ ВСЕХ ОСНОВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ МИРОВОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ». Вопрос об «усвоении всех основных достижений мировой науки и техники» — есть вопрос качества учебы. Поэтому борьба за качество является одной из центральных задач вузовских парторганизаций.

Исключительное внимание должно быть уделено вопросам развертывания товароборота, как основы по обеспечению дальнейшего быстрого улучшения снабжения рабочих и трудящихся деревни промышленными товарами и продуктами сельского хозяйства.

В условиях Томска есть факты, говорящие о неблагоприятном положении на этом участке работы.

Исключительно безобразным среди них является наличие буржуазно-напизанского духа в торговой работе целого ряда организаций. Мы должны обеспечить всемерное расширение советской, в том числе и колхозной, торговли. Нужно «НА ЭТОЙ ОСНОВЕ ПОДГОТОВИТЬ ОТМЕНУ НОРМИРОВАНИЯ ОТЛУСКА ТОВАРОВ И ЗАМЕНИТЬ СИСТЕМУ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАЗВЕРНУТОЙ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛЕЙ». Вместе с этим должен наноситься решительный удар антибольшевистской «левой» фразе о переходе к «продуктообмену» и об «отмирании денег» уже на данной стадии строительства социализма.

Парторганизация Томска должна обеспечить четкую ленинскую линию в развертывании товароборота и нанести решительный удар буржуазно-напизанским извращениям принципа хозяйственного обмена в разбазаривании общенародных государственных ресурсов, и, следовательно, в срыве установленных хозяйственных планов.

В свете этих основных вопросов совершенно четко и ясно вырисовывается задача профессиональных союзов. В работе профсоюзов у нас несомненны достижения. Однако, следует со всей бдительностью ко прямой признать, что ПРОФСОЮЗЫ ДАЛЕКО НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО ОРГАНИЗУЮТ МАСШТАБЫ ВЫПОЛНЕНИЯ 6 УСЛОВИЙ ТОВ. СТАЛИНА.

Какой бы участок работы мы ни взяли, орыла ли работы в затонах, или прорыв в строительстве литейного на «Металлисте», или невыполнение производственной программы махорочной фабрики, или отставание в работе Томской дорожной, мы должны констатировать слабую работу профсоюзов на этих предприятиях. Профессиональные союзы недостаточно оперативно, конкретно, предметно руководят социалистическим соревнованием, ударничеством. Профсоюзы недостаточно повернулись лицом к производству, недостаточно укрепили свои позиции в цехе, бригаде, группе.

Решительно перестроиться, ударить по оппортунистическим элементам, оказывающим сопротивление перестройке, возлагать инициативу масс, стать подлинными вожаками рабочих, возглавить ор-

ЛЕНИНСКО-ПОБЕДИТЕЛЬСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАНСПОРТА

Решения семнадцатой партконференции — в основу перестройки работы Томской дороги

ВЫРАВНИТЬ БАЛАНС ФОРМ №№ 6 и 14

Дирекция Томской же еще плохо мобилизует свой актив на улучшение рабочего парка. Видно из прежде всего из безобразно-построенного учета вагонов. Если мы возьмем цифры его состояния по форме № 4, учитывающей парк вагонов по районам, то увидим, что на 1 декабря по ней числится 10 тыс. 65 вагонов, в то же время в форме № 14, учитывающей парк в дорожном масштабе, на это же число значилось 10943 вагона. В итоге такого «учета» месячный баланс между обоими формами расхожился на 21344 вагона.

Такая разница по формам №№ 6 и 14 дает возможность некоторым руководителям из дирекции дороги маневрировать балансом вагонного парка так, как это выгодно на сегодняшний день. Где удобно, там показываются уменьшенные цифры по форме № 6, а где нужно, — наоборот.

Обстоятельством, подкрепляющим исключительную безответственность аппарата дирекции, служит отход контроля и проверки в полдень, который до сих пор не прекратил его охватываемость.

ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ НА БОЕВЫЕ РЕЛЬСЫ

(Из постановления ВЦИК СССР.)

Успехи социалистической реконструкции народного хозяйства страны создают условия для выполнения задач четвертого, завершающего года пятилетия. Подготовка и проведение весенне-посевной кампании 1932 года должны обеспечить выполнение важнейших задач последнего года пятилетия в сельском хозяйстве — работу по завершению в 1932—33 году в основном сплошной коллективизации и на этой основе окончательную ликвидацию кулачества как класса, решительный перелом в деле повышения урожайности, дальнейшего роста товарности, повышения сельско-хозяйственной продукции, более широкого внедрения агротехники и развернутой борьбы о потерям в сельском хозяйстве.

Постановление ВЦИК обязывает крайние, областные и районные исполнительные комитеты и советы обеспечить доведение планов весеннего сева районов и сельсоветов не позднее 20 февраля. Добиться в период подготовки и проведения весеннего сева решающих успехов в организационно-хозяйственном укреплении совхозов и колхозов, лучшей организации в бригадах важнейшей формы — правильной организации труда.

Организовать в течение февраля широкую проверку готовности совхозов, МТС, колхозов, а также каждой производственной бригады к выполнению весеннего сева.

Отметая необходимость развернуть работу подготовки и проведения весеннего сева, на основе проведения в жизнь указаний тов. Сталина, широкую массовую работу среди рабочих совхозов, МТС, колхозников, бедняков-середнячков, масс единоличников, президиум ВЦИК предлагает организовать максимальную помощь со стороны города в деле успешной подготовки к проведению весеннего сева (организация ремонтных бригад, посылка культурных работников).

Социалистическое соревнование и ударничество, повести массы в бой за выполнение программы 32 года, являются за воспитание масс в социалистическом духе — такова задача профсоюзов. Вот почему вопрос о работе профсоюзов на плечу масс Горкома приобретает исключительно ответственное значение.

Большевики мобилизоваться, на высшую ступень поднять бдительность, повысить ответственность. Помните, что ТОЛЬКО В РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЕ, КАК С «ЛЕВЫМ», ТАК И С ПРАВЫМ ОПОРТУНИЗМОМ И С ПРИМИРЕНЧЕСТВОМ К НИМ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ НАШЕЙ ПАРТИИ ВКП(б) ОБЕСПЕЧИЛА СОЗДАНИЕ ПРЕДПОСЫЛОК ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ В 4 ГОДА, РАЗГРОМ КЛАССОВОГО ВРАГА И ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА В СССР.

Только на этой основе, только при этом условии, победа будет обеспечена и в дальнейшем.

Не изжить еще укаивание доместивности и консерватизма между Омской и Томской дорогами. Приказ наркома т. Андреева о регулировочном обмене вагонов здесь открыто игнорируется. Омская дорога, сверх равноценного обмена вагонами, в течение декабря должна была передавать Томской по 300 ваг. в сутки. Фактически же недодавала по 41 вагону на каждые сутки. Томская эту недодачу использовала, как прикрытие в объяснении плохой работы дороги по перевозкам, хотя в основном сама виновата в плохом использовании рабочего парка. В итоге его слабого использования на дороге оказались лишние в 2022 вагона, хотя, по официальным данным, на дороге недоставало тогда 3851 вагона.

Соотношение груженых вагонов в порожний, вместо 20, оказалось 27 проц., т. е. удельный вес груженых в общем запаса рабочего парка в среднем за сутки, вместо заданных НКПС 89 проц., составил 79, а порожний вместо 17 — 21 проц.

Томской, видимо, «не обязательна» норма в 8,72 часа полезной работы вагона в сутки, установленная наркомом т. Андреевым, ибо фактически полезная работа в декабре протекала так: в декаду — 6,7 часа. За это время не было так «счастливого» дня на Томской, когда бы приказ наркома по большенности был в действии.

Руководители дирекции с удивлением заявляют, что у них транзитный вагон простаивает на станциях 8,5 часа, груженный — 9,1 в порожний — 4,1. В действительности же оказывается, что в декабре вследствие несвоевременной выдачи и подсылки паровозов, а также примененных оттоков паровозных бригад, вызываемых нахождение последних на работе больше установленного времени, составы даже с первоочередными грузами, как бобы и рыба, имеют колоссаль-

ные проследы. Так, по Красноярскому району 8,9 и 10 декабря 28 поездов простояли 445 часов, или по 16 часов на поезд, а есть отдельные поезда, простаивающие по целым суткам, например, на Череповеченской п. № 840/ХII стоял 80 часов, на Ключевской № 935—59 часов, в Таймете п. № 807 с бобами — 24 часа, там же № 819 с рыбой — 13 часов, п. 957—89 часов и т. д. и т. п.

Проанализированные здесь данные за декабрь месяц говорят и в пользу дирекции дороги. Отсутствие четкости и оперативности в отчетности позволяло только составить окончательные итоги работы за этот месяц, что очень мешает быстро реагировать на большие места дороги.

На вопрос: наказаны ли виновные за все эти исключительные безобразия? ответ последует, что может и не все, но все же казаны.

Насколько учтены все эти безобразия, чтобы не допустить повторения их в будущем, какие приняты меры к ускорению перестройки работы, которые диктует новая обстановка и новые задачи?

Заварские итоги работы дороги говорят о том, что перелом в лучшую сторону сделан не было.

Решения 17 партконференции обязывают руководителей Томской дороги немедленно и полностью реализовать 6 условий тов. Сталина, немедленно и полностью выполнять приказ наркома тов. Андреева. Довести до сознания каждого рабочего и служащего дороги постановления конференции, мобилизовать всех на выравнивание «узких мест» в народном хозяйстве, так как авлач транспорта в 4-е пятилетие года пятилетия особенно велика и ответственна. Выполнить их — ДЕЛО ЧЕСТИ ДЕЛО СЛАВЫ, ДЕЛО ДОБЛЕТИ И ГЕРОИЗМА каждого транспортника. Володин.

Восемьдесятый финансовый поход печати

Предправления ЦРК, т. Савичевский, где темпы вашего аппарата по мобилизации средств?

ЖУРАВЛЕВ, ВМЕСТО БОЕВОЙ РАБОТЫ, ЗАНИМАЕТСЯ ХНЫКАНЬЕМ

Томский ЦРК к 15 марта обязан собрать 202000 рублей паевых взносов и кооперировать — 3000 человек, создать фонд местного запаса в 200000 рублей и наполнить товароборот в 2.460.000 руб. Однако, несмотря на эту большую задачу, стоящую перед рабочим кооперативом, на сегодня правление еще не взяло нужных темпов в своей работе.

Сбор паевых на 13 февраля правлением ЦРК выполнен в сумме лишь 39.650 руб., товароборот на 12 февраля — в сумме 644.261 руб., кооперировано только 760 человек, а фонд местного запаса на 10 февраля составляет только 59.500 руб.

Такие «темпы» в работе правления ЦРК в работе предправления тов. Журавлева, ведающего мобилизацией средств, объясняет тем, что общественные слабо помогает ЦРК и не идет ему навстречу.

Мы принимаем ряд мер, но все они оказываются недействительными, — говорит он. В самом деле, результаты работы ЦРК в городе не видно. На 300 городских коллективов только 59 кое-что делают в части мобилизации средств. Хуже других в этом отношении обстоит дело в артелях «Победа», «Янтарь», «Кожвинки», «Аршикола, водосети и водопровода, кирпичи, заводы, гаражи комтрест», геолого-разведочном управлении, горпрофсовете, госбанке, заводе «Ре спубликан», институте соц. переселения, кондитерской фабрике «Красная Звезда», крайфинтехникуме, конторе и торговой сети Аурата, управлении милиции, профсоюзном институте, психологическом, почте, сибгосмаршадерском бюро, трудовом, типографии НКПС, фабрике «Профтинтор», физио-терапевтическом институте, фабрике «Сибирь» и Швейпроме.

Эти коллективы должны собрать паевых 78.152 руб. На сегодня же не собрано ими ни копейки.

воздействия. Не принимаются меры и в отношении отстающих в мобилизации средств магазинов, из которых только три (№ 45, 7 и 12 Акорта) кое-что делают в этом направлении. Пилера работа отделений ЦРК еще только в процессе.

Тот же тов. Журавлев говорит, что ЦРК нуждается в мощном поддержке, беспомощно добавляет, что без него на прорыв кооперативу не выйти.

Такие настроения в правлении ЦРК, конечно, ни в какой степени не обеспечивают выполнения квартального плана к 15 марта, точно так же, как и отношение к мобилизации средств перечисленных выше организаций.

Финтпойле и горкомхозу необходимо немедленно создать решающий перелом на этом отстающем участке финансового похода.

Есть 31,6, надо 100%

Оперативная сводка выполнения филиала по городу.

За 17 февраля поступило 68.237 руб.

Всего с начала квартала на 14 февраля . . . 1.201.383 руб., или 31,6 проц.

Из них по обязательн. 466.509 р. по добровольн. 734.874 р.

Остается выполнить к 15 марта 2.607.217 руб.

Снижение процента выполнения произошло вследствие включения в сводку культсбора и отлава вкладов за счет студенческих сберкасс.

СЕГОДНЯ, В 7 ЧАСОВ вечера, в редакции «Красного Знамени» (дом № 7), СОЗЫВАЕТСЯ ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА ФИНАНСОВОГО ПОХОДА. Высылаются члены штаба — представители от Горнозаста, Горбана, ГорФСО, сберкасс, Горкома ВЛКСМ, ЦРК, Райфсо, МРБ и т. д. и т. д. от крайфинтехникума.

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ — В РАБОТУ ЛИКБЕЗА

КРАЕВОЙ ШТАБ ЛИКБЕЗПОХОДА О РАБОТЕ ТОМСКОГО ШТАБА КУЛЬГАРМИИ.

Состояние работы ликбеза в Томске подвергалось жесткой, вполне заслуженной критике со стороны председателя Краевого штаба ликбеза Т. Кочанова, присутствовавшего на последнем заседании городского штаба.

«Вся работа по ликвидации неграмотности в Томске», — говорит Кочанов — характеризуется скачком вперед, большая шумиха и большие провалы. Работа идет замедленно, от одного штурма к другому. Отдел образования не занимается по настоянию, по делу ома в действительности системы ликбеза.

Судя по тому, что ликбезработу в городе возглавляет персонально один инспектор Т. Соколов, который, конечно, не в состоянии один охватить всю работу в целом. Больше того, ей приходится уделять за ликбез внутри самого Города.

Томск должен знать, что соревнования с ним по ликбезу Новосибирск обогнал его по всем основным показателям. Когда в Новосибирске привезли томская бригада, то она начала очень много ошибок у новосибирских работников, но те веры оказывались, что она проглотила свои собственные. Новосибирцы теперь имеют право сказать, что томские работники ликбеза втирли очки краевой рабочей общественности, объявив свой город городом сильной грамотности не имея для этого серьезных оснований.

Здесь, в Томске, дело дошло до того, что при наличии нескольких сот учителей ликбез испытывает острый недостаток в методиках. Это позор для томских учителей и всего союза работников ликбеза. Но здесь, в Томске, он таковым ни в каком отношении не является.

Нелегкая взята ставка на вовлечение в культурную работу студентов. А где же профсоюз, где культармейцы из рабочих?

Томский горштаб все время идет виновником прорыва на фронте ликбеза, находит их, но до сих пор он не добился того, чтобы эти виновники были сняты с работы, чтобы на них было наложено партийное или другое взыскание. Пора перестать махать кулаками.

Винюшки плохой работы довели дело до того, что даже сельские районы опередили Томск. Например, Локтевский район имеет 96 проц. охвата неграмотных, Борзковский — 95, а Томский лишь 93, да и то условно.

25 февраля в Новосибирске созывается совещание отставных райкомов по ликбезработе. Краевой штаб добьется того, чтобы Томск явился на это совещание и доказал, что он способен на ликвидацию прорыва на фронте ликбеза.

„Четыре дня свободны, а пятый выходной“

НПО у студентов МЕДИЦИНТИТУТА

Говорить о значении практики для подготовки врача излишне. Это ясно само собою. Но плохо то, что эта практика у студентов томского медицинститута поставлена на руках плохих.

Хуже всего это — обезличка, которая господствует в вопросах НПО. Поставляемые на места студенческие бригады не имеют даже бригадиров.

Профбюро не записало достаточно четко вопросы практики. Из точек прохождения НПО «нет от ответственных лиц, руководители буквально «бегут» от студентов, обращая их на «самоприобретение».

— Руководство над нами недостаточное — пишет студентка Изюмова. Специально с нами никто не занимается. Пришлите нам литературных пособий, а то здесь нет.

— Вибский горздрав зачисляет нас в штат сестрами и будет оплачивать по их ставкам, — пишут студенты старших курсов.

— нас, студентов охматета, на практику не принимают, занимая, что нам нужны хирурги.

С других точек пишут:

— нас, хирургов, используют в качестве сестер в учреждениях охматета.

Ясно, что места практики не учтены, и целесообразная дифференцировка практикантов не производится. Не лучше дело обстоит и в самом Томске, перед глазами дирекции института и кафедр. Так, студенты 2 курса санитарка, работающие в госпитале, по их собственному выражению: «4 дня свободны, а пятый выходной».

Им предоставляется право только «наблюдать» работу госпиталистов.

Бытовые условия на местах подчас явно неблагоприятны.

— Со столом здесь очень плохо, пока живем без ободов — сообщают студенты из Белова.

— Студентам отказываются оплачивать практику, квартиру предоставляли такую, что в ней не только заниматься, но и жить по-человечески нельзя — вторят студенты из Ачинска.

Таких писем мы писем очень много. Все это говорит о том, что НПО в ТМН — худшее место.

Необходимо усилить ответственность мест в руководстве практикой, для чего нужно добиться оплаты руководителей практики на местах. С другой стороны и самому институту, в лице учебной части, надо проявлять больше инициативы и распробности в вопросах НПО.

Ответственность за срыв НПО на местах нужно возложить на Крайздрав и горздравы. Не откладывая дела в долгий ящик, необходимо сейчас же заняться научением точек практики. Прорывам в НПО — на этом важнейшем участке подготовки кадров — не должно быть места.

А. Прудников.

ПРОЛЕТАРСКОЕ СТУДЕНЧЕСТВО ГОРНОГО ВУЗА НАНОСИТ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ВЫЛАЗЧАМ КУЛАЦКО-ТРОЦКИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

ГОРНЯКИ ПОСТАНОВИЛИ: ОТКАЗАТЬ САТАЕВУ В ПАСПОРТЕ НА СОВЕТСКОГО СПЕЦИАЛИСТА

ДО КОНЦА ДОВЕСТИ ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ АНТИВИЗОРОВА ПАРТГРУППУ, СКОМПЛИТОВАТЬ БРИГАДЫ С СОБЛЮЖЕНИЕМ КЛАССОВОГО ПРИНЦИПА

Перспективы каменугольной промышленности в Западно-Сибирском крае выдвигают Сибирский горный институт в разряд передовых борцов за новые кадры специалистов социалистическому отрождению.

Угольная промышленность по численности ее инженерно-техническими силами является одной из бедных среди других отраслей народного хозяйства. Так, в 29 году на 100 рабочих в угольной промышленности по Союзу имелось только 0,34 проц. инженеров и 0,53 проц. техников. Это в то время как в Германии, хотя бы в электротехнической промышленности, процент специалистов достигает 12 и нередко 15.

Победой ленинской линии партии достигнута определенная сдвиги в этой области. На январь 32 года в угольной промышленности имеем 1,52 проц. инженеров и 2,54 проц. техников. Боевое задание — довести этот процент во втором полугодии до 7.

За выполнение этой директивы и должен явиться в своей повседневной работе Сибирский горный институт. Из доклада председателя ВУХ на первой всесоюзной конференции Пролетгуда угольщикам было видно, что на 32 год контингент приема в СГИ намечен самый большой (1000 чел. на дневное обучение и 400 — на вечернее).

— В 32 году СГИ становится самым крупным вузом угольной промышленности в Советском Союзе.

Борьба за новые кадры специалистов из людей рабочего класса протекает в обстановке ожесточенных классовых схваток. Классовый враг устремляет сюда свои силы, чувствуя исключительную ответственность на этом участке строительства. Недавно в горном институте была разгромлена кулацко-троцкистская группа, одна из разгром этой группы персонально, что институт достиг благодаря охвату каждого коммуниста, каждого студента быть особо бдительным. Эта необходимость подтверждена новым кулацко-троцкистским выступлением студента II курса 411 группы Сатаева. Свои антисоветские взгляды Сатаев вытеснил проталкивая в ящик депутаты городского совета. Он повторил всю троцкистскую предвзятую разгромленной группировки.

Студенты электромеханической специальности дали вылазку Сатаева единодушным большинством отпор. На собрании охваченном митингом они потребовали от дирекции исключения Сатаева из института.

Дело Сатаева вновь поднимает в СГИ вопрос о качестве низовой партийной работы, о методах комплектования бригад в группе.

На собрании бюро ячейки механической специальности вынесено решение, что 411 группа не выполнила решения городского комитета партии о комплектовании бригад по принципу однородности с строгим соблюдением классового принципа. В этой группе оказалось наоборот. Бригада, в которой занимался Сатаев, была скомплектована из академически сильных студентов, причем там не было ни одного коммуниста, несмотря на возможность перебросить их из других бригад. Бригада, в которой занимался Сатаев, была исключительно аполитичной, оторванной от общественной жизни института. Партийная группа это знала, однако, надлежащих мер принято не было, и даже когда партийная часть группы решила прикрепить к бригаде Сатаева одного из коммунистов, то бригада этому категорически воспротивилась, свое же решение партгруппа в жизнь провести не сумела.

Бюро ячейки вынесло решение о том, чтобы на специальность в отдельных случаях было пересмотрено комплектование бригад.

Должна быть выполнена основная установка: бригады комплектуются по принципу однородности, с соблюдением классового принципа, с обеспечением в бригаде партийно-комсомольского руководства.

Л. М.

НИКОЛАЕВ ИСКЛЮЧЕН ИЗ МЕДИЦИНТИТУТА.

(Отделили на заметку от 1 фвар.)

Студент политтехникума Николаев, проповедник разлагательскую работу среди учащихся, в результате обсуждения этого вопроса на собрании студентов из института исключен.

Его приключил Глазков, Попов, Кузмин, представившие перед политбюро, получали выговор.

Профкомом и партийной сейчас проводится массовая работа по группам и обществам, разъясняющая сущность инколлампции. Оживлена работа стонгазета.

Сейчас, как и всегда, должна

Сборники Учебны

МЕДТЕХНИКУМ.

Посещаемость. За последнюю декаду января по акушерскому отделению проучено было 34 часа, а по лабораторному — 99 часов.

Проведенный в январе штурм значительно повысил качественные показатели учебы. Так, прогулы снизились с 0,98 проц. на учащегося до 0,33 проц., пропуски — с 2,61 проц. до 0,75 проц., хвосты — с 1,96 до 0,33 проц. Эти достижения должны быть закреплены.

Занесены на черную доску Жидкова (успева на занятиях, «был в кино, не высалался» — завышал оны).

Антонова (заплатил: «Какое дело до общественной работы»).

Антонова (погуляно по посещению политчас и физкультуры).

Манарова, Пименова, Нарцаков и Шитова, не посещают занятий час.

СТАЛИНСКАЯ ЭСТАФЕТА В ДИРЕКЦИИ ТОМСКОЙ

(Оперативная сводка).

29 января дан финиш первого маршрута по андерному условию тов. Сталина об организации труда.

Выявлено, что специалисты, а также и рядовые сотрудники торговли используются неправильно. Планерные заседания в группах «отделов» в большинстве не проводились. Как вывод отсюда, отсутствие вал анализа и контроль за повседневной работой.

Потоки «бумажиных» приказов, репортижений и резолюций не сокращены. Постановления производственных совещаний игнорировались.

Не везде составлялись планы работы оперативных групп и отделов (паровая группа).

Соревнование и ударничество проходило без всякого учета, отсюда понимался стимул к их развращиванию.

При посылке на линию измерителей по трансформатору до сих пор не введено в практику сопровождать их практическими указаниями. Посылались голые цифры.

ПРОВЕДЕНО В ЖИЗНЬ ПО УКАЗАНИЮ ШТАБА.

Планерные заседания проводятся в жизнь во всех отделах.

Н прерыве проведения в жизнь некоторых приказов прикреплены добровольцы-наблюдатели.

Планы работ в группах составлены при участии членов состава. Для учета соцсоревнования и ударничества вводится балльная система во всех отделах с учетом работы каждого сотрудника.

В проведении эстафеты участвует 60 проц. всех работников аппарата.

Комсомольская ячейка организует вала выпуск бюллетеня (двухдневный), освещающего ход эстафеты.

НАЧАЛЬНИК ШТАБА ЗАХАР КЕВИЧ.

Беседы о 17-ой партконференции

ПОД ЛЕНИНСКИМ РУКОВОДСТВОМ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РАСТЕТ И КРЕПНЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ДЕРЕВНИ

(БЕСЕДА ВТОРАЯ)

Время, прошедшее с пятнадцатой партконференции, является временем величайших успехов в борьбе за малое крестьянское хозяйство на социалистическом рельсе.

В непримиримой борьбе со всякого рода автаркистскими генеральской линии партии, в борьбе на два фронта, мы в третьем году пятилетия добились перевеса социалистического сектора в сельском хозяйстве. Завершены сплошной коллективизации и на ее основе ликвидации кулачества, как класса, в важнейших районах сельского хозяйства.

Вопрос «кто-кого» решен не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве в пользу социализма против капитализма.

На месяцы в месяц растет сеть МТС. К концу 1932 года их было 385, к концу 1931 года стало уже 1574, а план 1932 года предусматривает довести число МТС до 3163.

ТРАКТОРОВ выпущено в 1928 г. 1450, в 1929 г. — 4420, в 1930 г. — 12.600, в 1931 г. — 41.600, а в 1932 г., благодаря развертыванию работ на Сталинградском, Путиловском и Харьковском заводах, мы уже будем иметь новых 32000 тракторов.

табе, электрификация в массовой масштабе». (В. И. Ленин).

Иди по стопам В. И. Ленина, коммунистическая партия превращает старую дарскую Россию из страны аграрной в страну индустриально-аграрную, с передовой техникой.

За последние годы мы добились больших успехов в деле расширения посевных площадей. Диаграмма этого роста показывает следующее:

В 1928 году было посеяно 112,3 миллиона га, в 1929 году — 118, в 1930 году — 121,5, в 1931 году — 137 миллиона га, а по плану 1932 года намечено посеять площадь довести до 141,2 млрд. га, а во второй половине до 170 миллионов, т.е., увеличен по сравнению с 1931 годом на 22 проц.

Эти цифры говорят за то, что мы проецировку переосмыслили. Наряду с этим надо сказать, что мы еще не добились выполнения качественных показателей — урожайность в животноводстве. Отсюда вытекает задача, что во второй пятилетке надо сосредоточить максимум внимания на борьбу за высоко качество, за высокий урожай и высокопродуктивное животноводство.

Большие задачи стоят в области животноводства. В потешный период организация животноводческих совхозов и колхозных товарищеских ферм приняла большой размах. В социалистическом секторе мы имеем сейчас 3.236.600 голов крупного рогатого скота, 1.597.000 голов свиней, 5.216.800 голов овец, 1.150.000 штук птиц.

Сейчас животноводческая проблема поставлена партийной централь-

ной задачей. Во вторую пятилетку она должна быть разрешена.

Было бы глубоко ошибочно думать, что эти задачи будут разрешены самоотком.

Мы летом 1931 г. приступили к организации товарищеских ферм, и за полгода времени имеем 56.477 колхозных товарищеских ферм с поголовьем: свиней — 2.115.300, крупного рогатого скота — 3.768.400, овец — 4.203.800, птиц — 5.030.000.

«В период второй пятилетки вся трудящаяся масса деревни будет включена социалистическим перестройкой хозяйства на базе коллективизации и высокой машинной техники. Это не может произойти глупо, самоотком, — это может произойти лишь в местной борьбе с остатками капитализма в деревне, лишь в борьбе за переделку чужих мелких собственников, сгоняющих и застраивающих колхозники, а сознательные и активные строители социализма. Малобуржуазные колхозники и крестьянско-массе еще будут. Они неизбежны в отдельных моментах, в отдельных районах. Эти колхозники особенно будут давать себя знать там, где наша работа слаба, в кулацких и буржуазных элементах актива» (Молотов, 17 партконференция).

«Новые успехи социализма, — как это подчеркивают в директивах по составлению второй пятилетки, — рабочий класс обеспечит лишь в борьбе с остатками капитализма, давая беспощадный отпор социалистическим элементам, преодолевая буржуазные и мелко-буржуазные предрассудки среди трудящихся и ведя настоящую работу по социалистическому их перевоспитанию».

Сейчас, как и всегда, должна

быть проявлена большая бдительность всех партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности. Большинство коммунистов должно быть так: поскольку мы сейчас окончательно боремся за ликвидацию кулачества как класса, классовая борьба не затухает, поэтому у нас есть правая опасность, являющаяся главной опасностью на данном этапе, как отражение сопротивления гибнущих капиталистических элементов. Мы также должны решительно бороться с «левыми» оппортунизмом, проповедующим переигрывание через непроходимые ступени развращения, ликвидацию деревни, сорванные, потому за думами процентами коллективизации, вместо настоящей борьбы за укрепление колхозов. Решительно бороться с «гнилыми» примиренцами и оппортунистами.

Задача сейчас партийной ячейки, коммуниста: довести до каждого колхозника и единоличника решение 17 партконференции, расназвать, какие задачи стоят перед страной в 1932 году и во второй пятилетке. Мобилизовать массы на выполнение этих задач, полонить в основу своей работы решения конференции и часть исторических условий тов. Сталина.

Г. С.

ЯПОНЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ШТУРМОВОЙ АТАКЕ УСУНА

ВОЕННЫЕ СИЛЫ ОККУПАНТОВ СТЫГИВАЮТСЯ НА УСУНСКИЙ ФРОНТ

ШАНХАЙ. Японские войска развязают лихорадочную деятельность вдоль усунской военной дороги, на территории японской при...

ШАНХАЙ. Японцы посылает подкрепления на усунский фронт. Отряд за отрядом движется по направлению к Усуну. Пехота и артиллерия готовы в атаке Усуна, бомбовозы, самолеты, истребители и флот готовы к бомбардировке Усуна.

ЭВАКУАЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ЧАПЕИ

ШАНХАЙ. 12 февраля, утром, в целях эвакуации австралийского в Чапее китайского и иностранного гражданского населения и для подбора раненых было достигнуто «премирие» сроком на 24 часа.

Вскоре же после прекращения враждебных действий перемирие снова было нарушено. Японские источники заявляют, что китайские войска нарушили перемирие, обстреливая японские войска. Однако, китайские источники сообщают, что китайские солдаты выпущены были открыть огонь, потому что группы японских вооруженных резервистов пыталась использовать перемирие, чтобы проникнуть в Чапее.

ИМПЕРИАЛИСТЫ ВОЛНЮТ И ПРИГЛАЖДАЮТСЯ

ЖЕНЕВА. В политическую кружку указывают, что Япония дала дерзости в Вашингтоне, Лондоне и Париже, что японские войска в Шанхае потерпели некоторую на удачу, поэтому Япония нуждается для восстановления своего престижа в военном успехе.

ЯПОНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД НАНКИНОМ

ШАНХАЙ. 18 февраля, ночью, Нанкин внезапно погрузился в темноту. Военный штаб заявляет, что это было вызвано тем, что японские военные самолеты совершили полеты над Нанкином в разведывательных целях.

ДЕЛОВАЯ ЖИЗНЬ ШАНХАЯ ПАРАЛИЗОВАНА

ШАНХАЙ. Газета «Шанхай-Таймс» сообщает, что десятки тысяч рабочих, живущих в сельских местностях, выходящих без работы. Недовольство среди рабочих быстро развивается. Жизнь города дезорганизована. Еще 25 января совершено намеренно китайская торговая жизнь, так как многие фабрики и заводы разрушены японцами, а остальные превратили работу в виде протеста. Количество безработных рабочих и служащих не меньше 500 тысяч. Цены на рис и другие продукты питания растут.

НИЧЕГО НЕ ОБЩАЮТ...

ШАНХАЙ. Представители ориентальной китайской буржуазии, держатели бумага Шанхай-Нанкинской желдорго, заявили протест японскому консулу в военных властям против оккупации желдорго, настаивая на том, чтобы никаких разрушений не было проведено, чтобы не пострадала оклада и ответственность дорог.

Японские власти ответили, что будут приняты меры предохранения собственности дорог, но «сведение военных действий, японские власти не могут нести ответственность за возможные разрушения».

РЕЛИГИЯ НА СЛУЖБЕ У ИМПЕРИАЛИСТОВ.



Конференция по разоружению собралась. В это же время в Китае японский империализм громит Шанхай и Нанкин. Английский «рабочий» министр Томас, в связи с открытием конференции, отслужил мелебен «книжеслании успехов конференции». И в это же самое время церковники всех капиталистических стран молят «книжеслании войскам своих стран силы и неуязвимости».

НА СНИМКЕ: мелебен «книжеслании силы» и вкряпание «святой водой» болгарских войска.

ПОЛОЖЕНИЯ Т. ЛИТВИНОВА НЕ ОСТАВЛЯЮТ СОМНЕНИЙ

Прямой дорогой к разоружению, к созданию безопасности против войны

ОТЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА РЕЧЬ ТОВА. ЛИТВИНОВА

БЕРЛИН. Речь Т. Литвинова на Женевской конференции по разоружению была встречена германской печатью с огромным интересом. Газета единодушно заявляет, что эта речь вполне справедлива и оправдана все ожиданиями.

«Берлинер Тагесблатт» отмечает обычную резкую критику со стороны Литвинова работы Лиги Наций. «Берлинер Локальанцайгер» комментирует, что Литвинов проявил предложение Тардье в предмет насмешек. Социал-фашистский «Форвертс» вынужден признать, что речь Литвинова произвела большое впечатление.

ЗДРАВЯЯ ОЦЕНКА РЕЧИ ОРГАНОМ ГЕРМАНСКОГО МИНИДЕЛА.

БЕРЛИН. Орган германского министерства иностранных дел «Дейче Дипломатиче Политиче Корреспондент» отмечает несравнимую проноу, в которой Литвинов говорил о страхах-победителях, о их лицемерии в вопросе о разоружении. По мнению газеты, требования Советским Союзом равного права и равной безопасности для всех стран сходится с требованиями всех истинных друзей разоружения, которые до сих пор выступали на конференции.

Нет ни темпов, ни качества (ПЕЧАТНАЯ ГАЗЕТА ТГУ.)

Томский государственный университет имеет в своей системе 33 научно-исследовательских кафедры, 9 отделений, готовящих кадры по 26 специальностям, и ряд факультетов университета.

Университет, объединяющий 110 научных работников и преподавателей, 80 аспирантов и 1073 студента, призван сыграть одну из видных ролей среди вузов на ответственном участке социалистического строительства.

Как же печатная газета ТГУ, начавшая свое существование в начале текущего года, борется за кадры, которые «способны понять политику рабочего класса нашей страны, способны усвоить эту политику и готовы осуществить ее на советской земле» (Сталин)?

Название этой газеты «В бой за темпы и качество» ясно определяет ее направление. Но это только название, которое она не смогла еще оправдать, в этом убеждают просмотренные номера (3, 4, 5) газеты.

В конце прошлого года ТГУ проводил академическую сессию перед собой задачу подтягивания всех отстающих участков.

Четкость в работе — залог победы

ЧИСТКА НА СТРОЙКЕ ЛИТЕЯНОГО ПРОХОДИТ БЕЗ УЧАСТИЯ ПРОФСОЮЗА.

В связи с переходом стройки летнейго в руки завода «Металлист», хозяйственные организации наметили и проводят уже четкую стройкой от всего негодного, чуждого, что лежало тяжелым грузом, тянувших стройку к провалам.

Для того чтобы провести четкую правильно, без лишнего, необходимо всю работу увязать с общественностью, но первые шаги показали, что администрация проводит эту работу неорганизованно, через голову постройки.

Председатель постройки тов. Лялин, жалующий на неуязвимость работы с хозяйственной, говорит: «В смысле рабочих, подлежащих к увольнению, попал не только Лялин и врач, которых, безусловно, нужно со стройки убрать, но и рабочие, добросовестно выполняющие свои обязанности, и даже ударники. Произшло это потому, что администрация постройки пошла к этому делу с кандидата, простым выбором на табели по количеству прогулов».

В итоге разоблачилась масса заявлений, подтверждаемых документами (бюллетеней, справки от врачей), доказывающими, что прогулы производены по уважительной причине.

Ярким примером неуязвимости в работе может служить такой факт, как незнание председателем постройки тов. Лялиным, сколько выработано за сутки не только отдельными бригадами, но и всей стройкой. И это, что не имея этих конкретных показателей, постройки не явил слабых участков работы, на которых необходимо было сосредоточить все свои внимания.

Сейчас, когда выявлены конкретные виновники провала на стройке, которые решенным горсоветом отдаются под суд, когда оздоравливается коллектив сверху донизу необходим тесный контакт между администрацией и профсоюзом.

Только при совместной повседневной работе администрации, партийки и профсоюза, с привлечением внимания общественности, строительство будет окочено победой.

Важным местом речи Литвинова было, когда он выступил первый с решительной критикой французского проекта.

В таком же духе высказывались большинство консервативной печати.

Орган либералов «Кроникль» пишет: «Литвинов подверг исчерпывающей критике французские предложения и в конце концов от них мало что осталось».

В БОЙ ЗА ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

№ 3 4-го января 1932 г. Орган ВУЗБюро ВКП(б), ВЛКСМ в Томском Государственном Университете

На штурм

«Месячники академического — как мы узнаем из № 4 — был закончен торжественным вечером, а следом за ним был объявлен новый штурм имени 17 партконференции в разрезе 6 исторических условий тов. Сталина и был встречен продолжительными аплодисментами, сообщается газета в том же номере. Но это длилось не долго».

«Объявленный штурм, читаем в № 4, потихоньку начал продвигаться дальше. Наметили маршруты и танки потихоньку стали доводить до студентов».

Не сумев возбудить энтузиазм студенчества, газета вынуждена была констатировать: «Ослабление в проведении штурма, руководство профсоюзом слабое, бригады не чувствуют за собой ответственности. Дисциплина пала, задания во-время не сдаются, академичности накапливаются».

Газета дальше регистрации этих фактов не попыталась пойти. Такое впечатление академическому в черепашье ползанье должно было заставить газету «В бой за темпы и качество» направить всю силу огня большевистской печати на конкретные срывщики штурма, газета должна была спуститься в отделения, группы, бригаду, заинтересоваться работой стезевой печати университета, поставить вопрос, что отвечает за срыв штурма? Как реагирует парторганизация на это явление?

Но газета ТГУ не только не поставила такие вопросы, но и позабыла даже в своей передовой «Задачи вузовской парторганизации», упомянуть о штурме.

Кроме того, газета явно искажала роль парторганизации как авангарда. Она предпочла представить авангардную роль комсомолу. «Комсомол, повсюду есть в деле подготовлен кадры».

Газета из номера в номер мечется в поисках виновников срыва академического штурма, сваливает всю вину на первого попавшегося или, в худшем случае, на всех без разбору. Это пришло ее к тому, что она выявила очень вредную позицию по отношению к научно-преподавательскому составу, который, по ее мнению:

«не борется за качество... оторвали(?) свои часы, и дальше... они (?) не могут увязать своей работы с общественностью... по-ихнему(?) поехать в Кузбасс на ликвидацию неграмотности, это — быть солидным. Они(?) понимают преподавателя так, чтобы учащийся просто все механически усваивал, а если чего не понял, то он просто «баран»».

Таким вот обвинением газета разразилась по адресу всего преподавательского состава ТГУ. Бесподобное, огульное оклеивание всего преподавательского состава стоекостью газетой на примере одного-двух

преподавателей, персонально которых газета почему-то «отсеивается» называть и сосредоточить на них свой удар.

Борьба «в общем и целом» — таков удел этой газеты. Вот в чем ее новое зло и источники плачевных результатов штурма.

Такая установка газеты не давала возможности уделять внимание передаче опыта, а не только говорить о нем.

Газета, сообщая о премировании 1 курса математиков специальности № 2 за хорошие показатели, не рассказывала о них так же, как и не показывала, каким путем эти достижения созданы. То же самое о лучших товарищах, которые по мнению газеты, «известны всему рабфаку и их должен знать весь университет».

Существенный недостаток газеты еще и в том, что борьба с глупою выдренной основой методики чуждого звена на данном этапе — бригадно-лабораторного метода — совершенно вышло из ее внимания. Но зато «она» отделилась молчаливым, «не замечая» протаскиванием свободного расписания под видом «рационализаторских предложений», среди которых есть такое «слабешкое» предложение:

«Определять предмет проработки должна каждая бригада в отдельности» (?)

Явно недостаточное внимание газета уделила одностороннему комплектованию бригад. Заканчивая в № 4 заметку «Переходит бригада на один нородный принцип», она пишет: «Разрешением вопроса реорганизации бригад наши общественные организации по-большевистски не занимались. Довольно сплясали».

Только ли общественные организации? А газета? Что же, — газета считает возможным отделаться от нородной информации и никого не к чему не обязывающим и не признающим нашим криком «Довольно сплясали»? Ведь, если бы газета даже на протяжении вышесказанных трех мер систематически была бы в конкретном плане, не занимаясь «разрешением вопроса реорганизации бригад», если бы газета сумела разрешить показать работу бригады, укомплектованной по одностороннему составу, сумела бы организовать поход против разнородного состава бригад, организовать рейд ударников печати, изучали бы все эти испытанные большевистской печатью методы не дали бы результатов?

Вузовская газета призвана сыграть огромную роль в выполнении важнейшей директивы партии по созданию производственно-технической интеллигенции рабочего класса, она — крепкое оружие в борьбе с классово-враждебными теориями, протаскивающимися в вуз.

Но эту роль вузовская газета может выполнять, ставя вопросы на принципиальную высоту, ведя непримиримую борьбу на два фронта, только в том случае, если она ведет оперативно-массовую работу. Этого-то и нет в газете

ФЗУ ПЕРЕД СМОТРОМ

КОНФЕРЕНЦИЯ ФЗУ — ПРОВЕРКА ВЫПОЛНЕНИЕ ДИРЕКТИВ ПАРТИИ О ШКОЛЕ

В ближайшие дни будет проведена 4-я общегородская конференция школ ФЗУ. Борьба за перестройку школы на основе постановлений ЦК от 5/IX, шести условий тов. Сталина и решений 17 партконференции объясняет работников ФЗУ, как готовящих основные кадры квалифицированных рабочих промышленности, к постоянной проверке хода перестройки.

Предстоящая конференция должна стать общественным смотром, показать, как школы ФЗУ выполняют директивы партии.

На одном из первых мест должна быть поставлена школа ФЗУ «Металлиста». Она проделала большую работу по введению трудовой дисциплины, добросовестного отношения к занятиям. Средняя успеваемость по практике 85 проц., по теории — 75 проц., прогулы сократились до 4 проц. Школа охвачена на 90 проц. ударничества. Жеударники ставятся на худшие ступени, их имена заносятся в плакаты позора. Но ликвидация обеспечена задержалась. Только сейчас происходит прикрепление к станкам и верстакам.

Лучше обстоит дело в бытовом коллективе, который сумел добиться успехов. Такие прогульщики, как Волков, стали активными членами коллектива. Улучшилось снабжение учащихся.

В школе ФЗУ лесного техникума проведена работа по выполнению первого условия тов. Сталина. Школа сумела из 800 человек учащихся закрепить 210 человек. Большая работа проделана и в бытовом коллективе, где ребята были организованы снабжены одеждой колхозников на средства коллектива. Последний организован на коммунистических началах.

Тянется в хвосте школа ФЗУ Строича. В общежитии здесь грязь, дисциплины нет. Комсомольской организацией не усвоено значение бытового коллектива.

В школе ФЗУ связи лет проверки сопереживания, прогулы считались несерьезным явлением. Подготовлена к четвертой конференции школ ФЗУ отсутствует. Со стороны инструкторско-преподавательского состава нет помощи учащимся в общественно-массовой работе.

В ФЗУ мукомольно-элеваторного комбината наблюдается большая текучесть в профорганизации, отсутствует план работы.

Надо усилить подотчетку к конференции, мобилизовать внимание всей общественности ФЗУ на вопросы конференции. См.

ПЛАН

заготовки и проведения XIV годовщины РККА на предприятиях, учреждениях гор. Томска и по частям РККА гарнизона.

XIV-ю годовщину установления РККА пролетариатом, а также в честь победы над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне.

Всем участникам необходимо ознакомиться с программой мероприятий и подготовиться к участию в них.

1. В период с 15 по 21 февраля на предприятиях, учреждениях, вузах и частях РККА гарнизона...

2. В день годовщины РККА 23 февраля в вузах, школах, частях РККА гарнизона...

3. В период с 15 по 21 февраля на предприятиях, учреждениях, вузах и частях РККА гарнизона...

4. В день годовщины РККА 23 февраля в вузах, школах, частях РККА гарнизона...

5. В период с 15 по 21 февраля на предприятиях, учреждениях, вузах и частях РККА гарнизона...

6. В день годовщины РККА 23 февраля в вузах, школах, частях РККА гарнизона...

ИСПОЛЗОВАТЬ ОПЫТ ОСТАВКИНЦЕВ

Группа томских садоводов осматривала совхоз Союзплодоплощадки «Останкино» вблизи Москвы.

Целью осмотра совхоза — использовать в качестве образца, мусор и навоз, который собирается в большом количестве.

При медленном тлении слои мусора и навоза дают большое количество тепла, необходимого для выращивания многих растений.

Главной продукцией совхоза являются грибы шампиньоны, которые растут в особых крытых траншеях на навозных грядах.

Всего 60 грибов траншей, в совхозе есть большое количество теплиц, где на специальных мусорных грядах, толщиной в 9 см.

Группа санитарных врачей предлагает организовать томской Союзплодоплощадки вблизи города подобный совхоз.

Бюро партколлектива дирекции дороги обсудило обзор «Красного Знамя» и исправить свои ошибки.

«Железнодорожники» совершенно правы. Редакция многотражки, как верно указала «Красное Знамя».

Для обеспечения успешной работы газеты бюро партколлектива наметило ряд практических мероприятий.

НОВОСТИ

15 февраля, до 4 часов дня, в 8 часов вечера, в редакции. Вызываются редакторские стенографисты: СНИТ, СХТИ, мук.-алев. комб., ГРП, подполковник, пром.инженер, и членком: геолог-рабочий.

15-го февраля семинары руководителей отменены, ввиду отсутствия Г.И. Горюхи. Всем руководителям необходимо 17/17 января на плановые собрания.

21-го февраля с 7 и 7 часов вечера состоится 1-й акт в 1-й и 2-й влизде и красной м.ц.

15 февраля в 4 часа вечера в помещении самопроверки бывших красных партизан и красноармейцев.

Утренняя метрическая выплата № 189 на имя Шыль, С. читать немедленно.

Продаются канцелярские принадлежности, книги, журналы, газеты.

Продаются ножовка, пила, молоток, топор, гвозди, шурупы.

Продаются различные инструменты, оборудование для мастерской.

Продаются различные материалы, сырье для производства.

ПРИКАЗ

Томского Городского Совета Р.К. Д. от 3 февраля 1932 г.

При проверке выявлено, что постановление СНК СССР от 21/11 31 г. № 50 ст. 448 и постановление Томского Горсовета от 3/11 31 г. № 253 31 г.

Для установления ответственности Горсовет приказывает: всем отделам Горсовета, уполномоченным, переиздать на апрельскую шестидневку.

Председатель Горсовета БОРИСОВ. Секретарь ШТИЛЕРМАН.

ВЫПИСКА из протокола № 3 заседания финансового тройки при Томском Горсовете от 5/11 1932 г.

ПОСТАНОВИЛИ: За невыполнение финансовых обязательств по заработной плате.

Исправление производится только у обанкротившихся предприятий.

Магазин детского снабжения ЗСК (ул. Р. Люксембург, № 2)

принимает авансы на детские принадлежности: школьные тетради, ручки, карандаши.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Муж и родные с глубоким скорбем извещают о преждевременной смерти

ЗООЧКИ БУРКОВОЙ-АВТИНОЙ. Гражданские похороны 15-го февраля, в 4 часа дня, из квартиры Раевская, № 52, на Базис клад.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.

ПОВЕСТИ ДНЯ: Участие в смотре вузов и техникумов бригадами Крайкома партии.